

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	4 ноября, ЧТ	-16	-11
	5 ноября, ПТ	-12	-5
	6 ноября, СБ	-4	-2
	7 ноября, ВС	-2	0
	8 ноября, ПН	-3	-1
	9 ноября, ВТ	-9	-2
	10 ноября, СР	-13	-6

Образ ЖИЗНИ

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№44 (884) 4 ноября 2021 г.

ПРОГРАММА ТВ

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Культуры разные — Родина одна

Читайте на стр. 7

Ансамбль чувашской песни «Тавансем» из села Ново-Кусково встречал гостей фестиваля «Россия — это мы» национальным пирогом «Куголь»



ГЛАВНОЕ

Уговоры не помогают

Самой актуальной городской проблемой октября стали захлащённые контейнерные площадки

стр. 3

ЗАБЫТЫЕ ИМЕНА

Врача в районе знали все

Большой вклад в развитие первомайского здравоохранения внесла Мария Яковлевна Перекосова

стр. 4

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Перевоплощение по-михайловски

Уже семь лет в селе Михайловка действует театр «Перевоплощение», где актёрами, гримёрами, костюмерами являются сами жители

стр. 7

АКТУАЛЬНО

Платить за коммунальные услуги станем по-новому

В ноябре асиновцы получают квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг от Единого информационно-расчётного центра Томской области

стр. 8 — 9

Фабрика «Мир меха»

10 ноября в ДК «Восток»

РАСПРОДАЖА ШУБ

РАССРОЧКА на 2 года без переплат** По ценам производителя

МУТОН, НОРКА, КАРАКУЛЬ, НУТРИЯ, ДУБЛЕНКИ

АКЦИЯ: принесите старую шубу и получите до 10 000 рублей скидку на покупку новой

ОГРН 5027700122195

МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
- ЦЕМЕНТ ОТ 380 РУБ.

ПОСТУПЛЕНИЕ ПЕЧЕЙ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9:00 до 19:00, сб. и вс. с 9:00 до 18:00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО
ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

Хлеб-соль для чемпиона

В прошедшую субботу асиновцы встречали чемпиона Европы по боксу Александра Груничева в праздничной обстановке

Приезд Саши в родной город символично совпал с Днём тренера. Именно в сопровождении своего первого учителя и наставника Геннадия Константи-

новича Беляева чемпион Европы сначала провёл три встречи в городе Томске (в ДЮСШ бокса, в с/к «Победа» и зале бокса «Политехник»), а затем при-

ехал в Асино, где ему организовали торжественный приём с хлебом-солью в ДК «Восток». Возможность лично поприветствовать земляка, прославившего наш город, не упустили его друзья и болельщики, следившие по интернету за ходом боёв, глава города Андрей Костенков и начальник управления культуры, спорта и молодёжи районной администрации Сергей Ефименко. У всех желающих была возможность получить фотографию с Александром Груничевым, а потом ещё и автограф.

В зале Дома культуры Саша провёл небольшую пресс-конференцию. Чемпион объявил, что часть своего денежного приза за победу он планирует пожертвовать на строительство асиновского храма.

Во время своего визита на родину Александр Груничев провёл несколько тренировок с воспитанниками своего тренера, который теперь занимается с детьми в Первомайском районе.



Многим хотелось сфотографироваться на память с чемпионом Европы.

Аграрии получили высокие награды

Лучшей дояркой года стала Наталья Серебренникова из Ягодного

28 октября на традиционном торжестве в г. Томске, посвящённом Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, премию губернатора Томской области имени Героя Социалистического Труда Екатерины Белоцерковой за достижение наивысшего среднего годового надоя на фуражную корову (он составил 10640 кг) получила Наталья Серебренникова, оператор машинного доения компании «Сибирское молоко». Заметим, что доярка из села Ягодное стала рекордсменкой области дважды. В первый раз такой же премией её отметили в 2019 году.

Золотая медаль Министерства сельского хозяйства РФ «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» была вручена главе крестьянско-фермерского хозяйства из Асиновского района Анатолию Николаевичу Неумержицкому. Серебряную медаль получили глава ещё одного асиновского КФХ Александр Валентинович Ходкевич и заместитель директора по животноводству ООО «Крестьянское Хозяйство «Куендат» Первомайского района Ирина Альбертовна Тизанова.

Звание «Почётный работник агропромышленного комплекса России» присвоено учётичку производственной бригады ООО «Томский лён» Марине Владимировне Ермолиной, управляющему

Туендатским отделением ООО «Крестьянское Хозяйство «Куендат» Анатолию Семёновичу Никитину, трактористу-машинисту ООО «Сибирские органические продукты» в Асиновском районе Андрею Леонидовичу Таршикову.

Почётные грамоты Министерства сельского хозяйства РФ и ведомственные знаки отличия, дающие право на присвоение звания «Ветеран труда», вручили главе крестьянско-фермерского хозяйства Зырянского района Виталию Михайловичу Ёрхову, механизатору акционерного общества «Высокое» Зырянского района Владимиру Витальевичу Сергейчику, трактористу-машинисту ООО «Молоко» Игорю Владимировичу Филиппову. Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ объявлена механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива «Семёновский» Зырянского района Владимиру Денисовичу Сайфулину, водителю автобуса ООО «Томский лён» Александру Викторовичу Чапарину.

Благодарственными письмами сенатора Совета Федерации Владимира Кравченко отмечены директор крестьянско-фермерского хозяйства «Нива» Асиновского района Дмитрий Юрьевич Лихачёв, главы крестьянско-фермерских хозяйств Первомайского района Евгений Вячеславович Кузнецов, Сергей Николаевич Шампаров.

Водители считали материальный ущерб

На улице Ленина иномарка снесла 25 метров металлического забора

Многие асиновцы, проходя утром 28 октября мимо дома №88 по улице Ленина, увидели последствия ночного ДТП. Водитель иномарки «Тойота-Камри» совершил наезд на металлическое ограждение вдоль тротуара, в результате чего требует полной замены 21 фрагмент забора. Виновник порчи городского имущества установлен. Это мужчина 1985 года рождения, который, катаясь по ночным улицам (ДТП произошло в 2 часа 20 минут), по всей видимости, не справился с управлением. Сумма ущерба составила 70 тысяч рублей, но автовладелец согласился самостоятельно восстановить снесённое ограждение.

30 октября началась целая череда автомобильных столкновений. В 14 часов 45 минут в районе села Ягодное «Газель» наехала на «Ниссан». 31 октября в 12 часов 20 минут на ул. Ленина, 84 КамАЗ не разъехался с автомобилем ВАЗ, в 14 часов 55 минут на ул. 370 стрелковой дивизии ВАЗ «пересёкся» с «Мицубиси». Ещё три ДТП произошли 2 ноября. Рядом с домом №170 по ул. Ленина в 8 часов 40 минут ВАЗ столкнулся с «Рено», в 12 часов на автомобильной дороге Асино — Первомайское опрокинулась «Тойота». В 22 часа 40 минут у дома по ул. Ленина, 70 водитель автомобиля ВАЗ при развороте столкнулся с «Маздой».

Во всех случаях пострадавших нет, причинён только материальный ущерб.



ДТП на автомобильной дороге Асино — Первомайское.

С Днём народного единства!

Уважаемые жители Томской области!

Поздравляем вас с Днём народного единства! Для Томской области это особенный праздник: веками у нас живут в мире и согласии люди самых разных национальностей и вероисповеданий. Мы по праву гордимся самобытной культурой наших народов. Бережно сохраняем традиции своих предков. И не важно, откуда они когда-то приехали в Томскую область.

Томские студенты говорят на самых разных языках, но легко находят общий язык друг с другом. Представители религиозных конфессий проповедуют мир и согласие, терпимость к представителям других вероисповеданий. Пусть так будет всегда. Пусть согласие и единство и дальше дают нам силу для новых добрых дел.

Желаем вам и вашим семьям мира, добра и благополучия! С праздником!

Губернатор Томской области Сергей ЖВачкин.
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ.

Уважаемые читатели и рекламодатели!

Редакция нашей газеты работает по обычному графику, за исключением 4 ноября. В День народного единства в редакции объявлен выходной.

Подписчики, получающие газету в редакции, могут забрать свежий номер в фойе гостиницы.

Самостоятельную перепись продлили

Принять участие во Всероссийской переписи населения через портал «Госуслуги» можно до 14 ноября

Самостоятельную перепись на портале Госуслуг ранее планировалось завершить 8 ноября, однако в связи с её популярностью принято решение о её продлении до 14 ноября. По стране Госуслугами воспользовался каждый четвёртый участник переписи. Ко 2 ноября переписалось 63% населения страны. Порядка 20 миллионов человек заполнили переписной лист самостоятельно. Те, кто этого ещё не сделал, в нерабочие и праздничные дни смогут найти 15 минут свободного времени, чтобы зайти на портал Госуслуг.

Всероссийская перепись населения проходит с 15 октября по 14 ноября. В Асиновском районе на 3 ноября участие в переписи приняли 54% населения. Это средний показатель по России.



Либо добровольно, либо принудительно

Рейдовая группа «Дорожный пристав» работала в нашем городе

В течение двух дней судебные приставы вместе с сотрудниками ГИБДД искали на асиновских дорогах и улицах должников с помощью автоматизированной комплексной программы «Дорожный пристав». В потоке машин она выявляет автовладельцев, у которых есть неоплаченные штрафы. Таким образом за два дня было взыскано 182 тысячи рублей, которые должники оплатили на месте. Было произведено 10 арестов автотранспортных средств, владельцев которых ограничили в праве управления и предоставили срок для оплаты. В числе арестованных оказался автомобиль КамАЗ, принадлежащий индивидуальному предпринимателю, и автобус, снятый с городского маршрута.

По информации ФССП по Томской области, с начала 2021 года рейдовой группой «Дорожный пристав» на трассах Томской области арестовано более 400 автомобилей должников, взыскано более 25 млн рублей, из них 13 млн рублей оплачено непосредственно в мобильном офисе. Избежать неприятной ситуации возможно, если своевременно оплачивать задолженность. И простые граждане, и юридические лица смогут это сделать через правовой портал «Госуслуги» и через сайт УФССП России по Томской области (<https://r70.fssp.gov.ru>). Для данной цели действует сервис «Узнай о своих долгах» («Банк данных исполнительных производств») на главной странице, где достаточно ввести ФИО и проверочный код. Здесь будут указаны ряд данных, включая сумму долга, отделение и ФИО судебного пристава, у которого на исполнении находится исполнительное производство, а также телефон колл-центра. При выборе функции «Оплатить» сервис перенаправит вас на портал «Госуслуги», а также предложит другой вариант — распечатать квитанцию, чтобы оплатить её через банк.

Через правовой портал «Госуслуги» можно получить информацию о ходе исполнительного производства, заказав в соответствующем разделе услугу «Предоставление информации о ходе исполнительного производства». Для направления запроса достаточно указать номер исполнительного производства. Результат запроса через вариант онлайн появится максимум через 30 секунд после отправки заявления.

Уговоры не помогают

Самой актуальной городской проблемой октября стали захламлинные контейнерные площадки

■ Екатерина КОРЗИК

Откуда кучи?

О захламлинных мусорных площадках и переполненных баках местные СМИ говорят много, но, можно сказать, безрезультатно. Однако возвращаться к этой теме приходится снова и снова, потому что она волнует многих неравнодушных жителей города, которые жалуются на мусорный беспредел.

Контейнерные площадки для сбора твёрдых бытовых отходов на самом деле стали похожи на несанкционированные свалки во многом благодаря самим жителям, особенно частным домовладельцам, которые с наступлением относительно тёплой и сухой осенней погоды принялись приводить в порядок придомовые территории, гаражи и сараи. В результате вокруг контейнерных площадок образовались огромные кучи веток, сухой травы, картофельной и цветочной ботвы и прочего ненужного хлама, в том числе и крупногабаритного, например, старой мебели, дверей и досок, битого кирпича, перекочевавших сюда из квартир и домов, где хозяева затеяли большой ремонт. Стоит отметить, что такую неприглядную картину можно наблюдать практически везде.

— В прошлом году у нас в ТРЗ мусорные барханы до снега не вывезли, и они остались до весны. Сейчас, похоже, ситуация повторится, — жаловались нам по телефону жители этого микрорайона.

— Контейнеры освобождаются регулярно, а вот то, что накидали люди за территорией мусорной площадки, не вывозили уже больше месяца, и на улице АВПУ совсем рядом со строящейся газовой котельной образовалась свалка, — рассказывал мужчина, проживающий неподалёку. — Разве допустимо создавать кучи всевозможного хлама рядом с пожароопасным объектом?

— К нашим контейнерам жильцы частного сектора со всей округи привозят мусор на машинах и ручных тележках и, не стесняясь жильцов пятиэтажек, вываливают за контейнерами. Если возмущаться, не обращают внимания, а то и посылают куда подальше, потому что знают, что останутся безнаказанными, — рассказывают жители домов по ул. Липатова, 6 и 6-а.

— Свалка возле нашей контейнерной площадки на ул. Ивана Буева, 40 стала уже привычной картиной. Вокруг баков



Мусорную кучу на ул. Ленина, 31-а скоро засыплет снегом.

— не только брошенные мимо контейнеров пакеты, но и кучи строительного и растительного мусора. Власть планирует как-то с этим бороться? — интересуется пенсионерка, справедливо замечая, что подобные действия являются грубым нарушением правил благоустройства. Кроме того, это может привести к срыву графиков вывоза ТКО, так как порой мусоровозу трудно подъехать к контейнерной площадке.

Настоятельно просим...

На протяжении долгого времени и глава города, и специалисты городской администрации неоднократно призывали жителей не создавать несанкционированные свалки возле контейнеров, принося туда мусор, не относящийся к ТКО. Терпеливо объясняли, что мусор, не относящийся к ТКО, а именно: растительные остатки, части автомобилей, отходы от ремонта хозяйственных построек, опилки, кирпичный бой — люди должны утилизировать самостоятельно (по субботам на городском полигоне организован бесплатный приём мусора) либо оформлять договор с ООО «АБФ Логистик» или МУП «Спецавтохозяйство», и

тогда мусор вывезут за вас — естественно, за определённую плату. Но народ словно не слышит.

В прошлую пятницу я по приглашению Андрея Григорьевича Костенкова вместе с ним побывала на контейнерной площадке у общежития «Дружба». Напомню, что из года в год жители этого и соседнего двора жаловались на то, что из-за отсутствия качественного ограждения мусор из контейнеров разлетается по всей округе. В этом году наконец-то была проведена реконструкция данной площадки. Было установлено ограждение с трёх сторон высотой 2 метра 60 сантиметров и длиной 4 метра, выполненное из профлиста и сварной сетки, предотвращающее распространение отходов за пределы контейнерной площадки. При этом предусмотрено отдельное место под крупногабаритный мусор, чтобы глаза не мозолил, ведь он вывозится не ежедневно. На этой неделе подрядчик планировал приступить к асфальтированию мусорной площадки, но дело застопорилось: прежде нужно вывезти горы мусора, которым местные жители успели завалить всю территорию. Возведённое ограждение для многих почему-то оказалось непреодолимым препятствием, и вместо того, чтобы его обойти и акку-

ратно положить пакеты с мусором в контейнер, жильцы стали просто бросать их к забору с наружной стороны или за угол.

— Почему так происходит? — поинтересовались мы с главой у жильцов ближайших домов. Отговорки услышали такие: «Вечером и ночью за ограждением темно», «Боишься бомжей и собак», «Забор слишком длинный». Не обошлось без претензий к администрации, которая осталась виновата в том, что не предусмотрела проход в центре забора. «Так мусор же опять во двор полетит», — пытался возражать глава, но люди всё равно остались при своём мнении.

Жить среди мусора или быть человеком?

Всего в городском поселении действует 223 контейнерные площадки, на которых расположен 341 бак. За девять месяцев этого года на полигон твёрдых коммунальных отходов регоператором было вывезено 4285 тонн ТКО. Объём утилизированного мусора, собранного вокруг контейнерных площадок по заявке городского поселения, составил ещё 5300 тонн. Только на это ушло порядка 7 миллионов рублей из городского бюджета, и, как мы сейчас видим, этой суммы оказалось недостаточно. Так и будет до тех пор, пока вместо безрезультатных, как в этом мы уже давно убедились, взываний к совести мы хотя бы не попытаемся применять реальные меры борьбы с нарушителями правил благоустройства. В некоторых регионах власти, заручившись поддержкой СМИ и общественности, создают в социальных сетях так называемую «Доску позора», где публикуются фотографии местных антигероев, уличённых в «грязных» делах. В Ростове-на-Дону сам регоператор создал проект «Чистый город». Кстати, добропорядочные граждане к такой мере борьбы с грязнулями относятся с одобрением и стали сами снимать нарушителей и госномера их автомашин на камеру. А вот в более благополучной Москве и Санкт-Петербурге управляющие компании с согласия жильцов на контейнерных площадках стали устанавливать фотокамеры и фотоловушки. И это дало результаты.

Варианты работы с теми, кто не хочет жить по правилам, могут быть разными, и их нужно искать и пробовать, ведь уговоры и призывы уважать чужой труд, начинать с себя, любить свою малую родину в данном случае бесполезны.

P.S. В минувший вторник вокруг контейнерных площадок на ул. Ивана Буева, 40 и ул. Ленина, 45 по заявке городского поселения коммунальщиками было собрано и вывезено на городской полигон пять машин хлама, в основном не относящегося к ТКО. На многих других площадках мусор всё ещё остаётся и, скорее всего, останется там, припорошенный снегом, до самой весны.



Свалка на улице АВПУ рядом со строящейся газовой котельной.



Ещё неделю назад так выглядела территория около новой контейнерной площадки на ул. Ленина, 45.

Врача в районе знали все

Большой вклад в развитие первомайского здравоохранения в послевоенные годы внесла Мария Яковлевна Перекосова

Мария Яковлевна родилась в 1923 году в Туганском районе Томской области. Простая деревенская девушка, выросшая в крестьянской семье, мечтала стать хирургом и упорно шла к своей цели: окончила девять классов, Анжерскую фельдшерско-акушерскую школу, затем, работая фельдшером, 10 класс экстерном и, наконец, лечебный факультет Томского медицинского института. В Пышкино-Троицкий район Мария приехала в 1949 году, уже будучи вдовой фронтовика и матерью двоих сыновей. 26-летняя выпускница мединститута сразу была назначена заведующей Пышкино-Троицким райздравотделом и врачом-хирургом районной больницы.

Грандиозное строительство

31 августа 1951 года Мария Яковлевна возглавила Пышкино-Троицкую больницу. Можно сказать, больницы в райцентре тогда и не было. Существовали только врачебная амбулатория и родильное отделение на 10 коек, располагавшиеся в тесных помещениях в разных частях села. Так что начатое в 1950 г. Марией Яковлевной строительство новой районной больницы на 35 коек, роддома на 15 коек и одноэтажной поликлиники можно считать грандиозным для района событием.

На стройке в свободное время трудился весь коллектив. Сохранились свидетельства того, как сотрудники, встав в цепочку, передавали кирпичи от кирпичного завода, находившегося под горой, к месту стройки, как мужчины вылавливали из реки сплавной лес и вытаскивали на берег. Несмотря на недостаток

средств и другие сложности, больничный комплекс был общими усилиями построен. Потом он дополнялся новыми помещениями, и в их строительстве опять принимали участие сами медики, а на сэкономленные деньги приняли решение построить для больницы кухню. Очередным этапом должно было стать строительство ещё нескольких профильных корпусов, но в 1966 году Мария Яковлевна уехала, и её начинания были продолжены главным врачом В.С.Черкасовым.

Хирург от бога

Народное признание Мария Яковлевна завоевала не только как умелый руководитель, но и как талантливый врач. Она стала родоначальником хирургической службы в районе. Делала сложные операции в условиях отсутствия врачей-анестезиологов и хорошего оборудования, часто без ассистента. Опе-



Коллектив Пышкино-Троицкой больницы после пятиминутки. М.Я.Перековова — в нижнем ряду крайняя слева. 1962 г.

рировала практически всё, кроме онкологии, спасая людей от тяжёлых болезней, травм. Скольким людям она сохранила жизнь!

В 1958 г. Мария Яковлевна сделала пересадку кожи трёхлетней Люде Бакшаевой, получившей сильнейший ожог спины (донорами стали старшеклассницы Пышкино-Троицкой школы). Районная газета «Заветы Ильича» так писала об этом случае через 8 лет: «Лиду привезли в больницу в очень тяжёлом состоянии: огонь повредил 70 процентов тела. Жизнь девочки угасала. Казалось, нет возможности вернуть ребёнку здоровье. Но Мария Яковлевна Перековова, ни минуты не раздумывая, вступила в единоборство со смертью. Несколько месяцев длилась борьба за здоровье Лиды. Упорство и настойчивость врача в гармоничном сочетании с безграничной заботой и теплотой её сердца победили». Заметка сопровождалась фотографией улыбающейся врача и пациентки, уже заметно повзрослевшей.

Успешно прооперировала Перековова Михаила Липовцева, имевшего запущенную язву двенадцатиперстной кишки, раненную из охотничьего ружья Марию Колегову, изувеченного медведем учителя, бывшего фронтовика Даниила Дмитриевича Елесова. Первое в районе кесарево сечение Мария Яковлевна делала ещё в старом роддоме на улице Советской. Женщину хотели отправить в Асино, но паромная переправа уже не работала: по Чулыму шла шуга. Роженицу привезли обратно в Первомайское, и Перекововой пришлось делать операцию на месте. Позже Мария Яковлевна вспоминала: «Уже после того, как всё завершилось благополучно, мне стало известно, что муж пациентки ходил вокруг роддома по завалинке с ружьём с намере-

нием не выпустить меня из операционной, если жена умрёт». Кстати, женщина после этого случая ещё неоднократно рожала, а Перековова, как говорили, стала «богом в их семье».

Талантливый врач и творческий человек

За 18 лет работы в районе Мария Яковлевна сделала 4520 операций! Стала наставником для многих врачей. Население её просто обожало. Коллеги, работавшие с ней, утверждали, что в 1950 — 1960-е годы в районе не было более авторитетного человека, чем Перековова. Неоднократно Мария Яковлевна награждалась благодарностями райздравотдела, райисполкома, а в 1960 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного здравоохранения получила высокое звание заслуженного врача РСФСР.

М.Я.Перековова была в курсе новейших достижений медицины и по возможности применяла их в своей практике. Она была талантливым организатором, блестящим хирургом и диагностом, неординарной личностью, человеком, который своим обаянием покорял всех. Строгая и отзывчивая, принципиальная и снисходительная — так отзывались о Марии Яковлевне коллеги по работе. Вот как вспоминает о ней бывшая хирургическая сестра В.С.Аринушкина: «Она никогда не закричит, но скажет так, что на всю жизнь запомнишь. Грамотная, всегда собранная. Я много людей повстречала, но она — особенная».

Мария Яковлевна создала в Первомайском крепкую семью. Вместе со вторым мужем Виталием Васильевичем Перековским, который работал главным инженером МТС, а затем управляющим Сельхозтехники, они воспитали четверых детей: стар-

ших сыновей Марии Яковлевны и двух дочек, родившихся от второго брака. Будучи человеком разносторонних талантов, она умела не только самозабвенно и с увлечением работать, но и любила сибирскую природу, много читала, писала стихи и рассказы, публиковавшиеся в районной газете. Организовала в больнице самодеятельный театр, который с успехом выступал в клубах района, сочинила пьесу «Грешники», которую ставили много раз.

Останется в памяти людей

После отъезда из Первомайского района Мария Яковлевна работала врачом в Краснодарском крае и Саратовской области. Не стало её в 2011 году. Говорят, её очень подкосили смерти мужа и одной из дочерей.

Вторая дочь Марии Яковлевны, тоже врач, Нина Витальевна Кузьмичёва, проживающая в Санкт-Петербурге, передала в музей Первомайской школы документы своей мамы: характеристику 1962 года, Почётную грамоту Аргат-Юльского леспромхоза за чуткое, внимательное и квалифицированное обслуживание жителей лесных посёлков, машинописные варианты рассказа «Весёлые всходы» и стихотворения «Видный парень-лесоруб», копии газетных материалов. А в 2013 — 2016 годах краевед Первомайской школы Полина Стрельникова подготовила исследование о жизни и деятельности Марии Яковлевны, собрав и изучив множество документов. Оно также хранится в школьном музее.

Юрий МАРТЫНЕНКО,
с. Первомайское.

Фото из архива
Первомайской центральной
районной больницы.



М.Я.Перековова во время операции. 1960 г.

Ветеранская пятилетка

На очередной отчётно-выборной конференции Асиновского районного совета ветеранов были подведены итоги деятельности за прошедшие пять лет

Делегатов приветствовали глава районной администрации Н.А.Данильчук, депутат Законодательной Думы Томской области О.В.Громов и заместитель председателя Томского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов П.Ю.Дубровин.

Председатель районной ветеранской организации В.Г.Знатков представил участникам конференции обстоятельный доклад. Он отметил, что за отчётный период, с 2015 до 2021 года, в районе увеличилось число ветеранских первичек с 37 до 47. В деятельности этих подразделений определены четыре основных направления: мониторинг условий жизни пенсионеров, патриотическое воспитание молодёжи, организация медицинского обслуживания ветеранов и культурно-массовая работа. По каждому разделу председатель назвал конкретные дела. Их перечень оказался внушительным. Ни одно районное мероприятие не проходит без участия ветеранских коллективов. Положительная динамика наблюдается в реализации программы оздоровления пенсионеров, разработанной областным советом. Подготовлена к изданию Книга памяти об асиновцах-фронтовиках. Ветераны присутствуют на всех событиях, связанных с героической историей нашей страны и края.

В.Г.Знатков отметил: «В своей работе мы не одиноки. Все-



П.Ю.Дубровин вручил почётный знак «Заслуженный ветеран Томской области» председателю Ново-Кусковского совета ветеранов Т.В.Пинигиной.

гда чувствуем поддержку руководителей района и общественных организаций, волонтеров и просто неравнодушных людей». Василий Георгиевич поблагодарил за полезное сотрудничество областных депутатов — как действующих, так и завершивших свою депутатскую деятельность: Оксану Козловскую, Олега Громова, Юрия Калинюка и Гульнур Копылову; Центр социальной поддержки населения во главе с Т.Г.Кондратенко; главного врача районной больницы А.В.Левшина; руководителей сферы культуры С.В.Ефименко, А.А.Подгорнова и Н.М.Кириллову. Добрые слова были сказаны в адрес волонтерской группы Асиновского техникума про-

мышленной индустрии и сервиса за помощь пожилым людям, коллективам местных СМИ, которые проводят благотворительные акции.

Участники конференции дали положительную оценку работе районного совета ветеранов. Затем избрали новый состав совета и его президиум. Председателем вновь избран Василий Георгиевич Знатков. В завершение конференции областными наградами были отмечены активисты районного ветеранского движения. В числе награждённых: В.Г.Знатков, Л.А.Громова, Л.А.Шпаченко, Т.В.Пинигина, Г.И.Хахалина, Ю.Н.Шулимова и Г.Г.Астафьева.

В гости к юбиляру

Поздравления с 90-летием принимал ветеран ЛПК Николай Васильевич Бурдовицин

В этом году отмечается 90 лет со дня образования комбината, и именно такой же юбилей — у нашего героя. С 1955 года Николай Васильевич работал в лесной отрасли: в разных лесопромхозах Томской области, в связи с чем семье приходилось часто переезжать с места на ме-

сто, на Асиновском ЛПК, откуда он ушёл на заслуженный отдых в 1993 году с должности заместителя директора по производству. Заслуги Николая Васильевича отмечены орденом «Знак Почёта», медалями.

Так же тесно, как с лесоперерабатывающей промышлен-

ностью, Николай Васильевич связан со спортом: занимался силовыми видами, хоккеем, футболом, работал спортивным тренером, награждён знаком «Ветеран спорта РСФСР».

До сих пор пенсионер сохранил бодрость духа и с оптимизмом встретил пришедших с поздравлениями гостей — бывших коллег и товарищей по партии. Добрые слова и подарки приготовили для уважаемого и известного в городе человека председатель совета ветеранов ЛПК Ольга Николаевна Волкова, первый секретарь местного отделения КПРФ Галина Александровна Микк, председатель общественной организации «Дети войны» Софья Михайловна Катанахова. Николаю Васильевичу вручили настенные часы, поздравительный адрес от районного совета ветеранов, орден ЦК КПРФ «За заслуги перед партией» и удостоверение к нему с подписью Г.А.Зюганова. Ну а потом все сели за праздничный стол, который накрыла супруга юбиляра Капитолина Дмитриевна, с которой они идут рядом по жизни уже 67 лет.



Николай Васильевич Бурдовицин радушно встречал гостей и принимал поздравления.



Зажгли свечи памяти

Асиновцы вспоминали жертв репрессий

Мероприятие, которое ежегодно проводится у памятника погибшим на Воскресенском кладбище, в этот раз прошло в другом месте — в библиотеке №2 на улице Тельмана. 29 октября, накануне Дня памяти жертв политических репрессий, здесь собрались асиновцы, судьбы которых так или иначе связаны с этими трагическими событиями в истории нашей страны. Место встречи было выбрано не случайно: именно в этой библиотеке в 1991 году начинало свою деятельность общество «Мемориал», и именно на этом месте в 30-е годы располагалась комендатура.

О работе общества рассказала собравшимся бывший секретарь «Мемориала» О.В.Кузьмина, которая вела документацию этой общественной организации, поэтому хорошо знает её историю. Председатель совета ветеранов Асиновского района В.Г.Знатков отметил, что давно назрела необходимость установки в городе памятника жертвам репрессий. По этому поводу составлено обращение к властям города, под которым подписались более ста человек.

Собравшиеся зажгли свечи памяти, а затем за поминальным столом, организованным благодаря О.В.Громову, среди родных которого также есть пострадавшие от репрессий, делились тяжёлыми воспоминаниями. Свою книгу «Рождённые в Асинлаге» представила Л.М.Власова. В ней она рассказала о родных, попавших в жернова репрессий. На выставочных стендах можно было увидеть другие изданные в Асине и Томске книги, авторами которых являются дети репрессированных. В заключение встречи её участники посмотрели видеофильм о подобных мероприятиях прошлых лет, который подготовили работники библиотеки.



Праздник никто не отменял

29 октября ветераны комсомола отметили 103-ю годовщину со дня образования ВЛКСМ

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи, созданный 29 октября 1918 года, ушёл в прошлое, но те люди, которым в юности довелось быть комсомольцами, через годы пронесли верность этой молодёжной организации. Вспомнить свою юность в праздничный день на главную площадь города пришли Галина Александровна Микк, Людмила Георгиевна Сметова и Фёдор Кузьмич Леконцев. В руках у них был флаг ВЛКСМ и цветы, которые после небольшого выступления Г.А.Микк они возложили к подножию памятника Ленину. Их поздравил с памятным событием глава Асиновского района, тоже бывший комсомолец Н.А.Данильчук, который пожелал пенсионерам главного — здоровья.

— Комсомол для меня значит очень многое, — рассказал Фёдор Кузьмич Леконцев. — По комсомольской путёвке я из Горной Шории приехал в Асино на строительство железной дороги. Работал машинистом. На стройке было много комсомольцев из разных республик СССР. Со мной трудились ребята из Могилёва. В основном это были студенты. Пять лет я отдал строительству железной дороги на участке Улу-Юл — Сайга — Белый Яр. В июне мы уезжали на работу, а возвращались только в сентябре. Трудился с энтузиазмом, с комсомольским задором, дружно.

По словам Г.А.Микк, в этом году день основания комсомола решено было не отмечать более широко из-за высокой заболеваемости коронавирусной инфекцией. По этой же причине многие бывшие комсомольцы не смогли присутствовать на митинге.

Перевоплощение по-михайловски

Уже семь лет в селе Михайловка действует театр «Перевоплощение», где актёрами, гримёрами, костюмерами, декораторами являются сами жители

■ Валентина СУББОТИНА

Поют, танцуют и творят

Село Михайловка Зырянского района славится творческими людьми, о которых мы уже неоднократно писали. И вот снова появился повод для очередной командировки: на этот раз чтобы рассказать о местном Центре досуга, где работают всего две женщины — художественный руководитель Лариса Владимировна Шарафутдинова и режиссёр Любовь Викторовна Локшина.

— На всех наших праздниках всегда полно народу, приезжают гости из других сёл и даже районов, — рассказали они при встрече.

И это на самом деле так. О михайловских мероприятиях на всю округу добрая молва идёт. С 2018 года здесь проводится районный день пограничника. Красная горка каждый раз проходит в разном формате: то это «Поле чудес» на пасхальную тематику, то игры с крашенками, то концертная программа. Проект «Алло, мы ищем таланты» предназначен для детей. Это даже не конкурс, а прежде всего возможность проявить себя, поэтому проигравших тут нет.

В местном Центре досуга и творчества есть все направления для самореализации и детей, и взрослых. Они посещают кружок вокального пения «Дуновение», кружок этнокультурного развития «Истоки», кружок «Выворяшки», где дети осваивают декоративно-прикладное искусство. Но особое внимание уделяется искусству декламации и актёрскому мастерству. В этом направлении работают сразу три коллектива под руководством Любви Локшиной: творческие объединения



После спектакля актёры вместе с режиссёром Л.В.Локшиной (в центре) полным составом вышли к зрителям.

«Вам слово», «Чародеи», театр «Перевоплощение». Именно в нём Любовь Викторовна сумела в большей степени воплотить свои профессиональные мечты.

Клуб спасал в трудные минуты

— Впервые порог нашего клуба я переступила в одиннадцать лет. Была трудным подростком, — вспоминает сейчас с улыбкой Любовь Викторовна, — а сцена давала выход моей неумной энергии и спасала от улицы.

После восьмилетки Люба поступила в ПТУ, но, не получив диплома, вышла замуж и родила двоих сыновей. Работала поваром, продавцом, но всё это было не для неё. Душа просила творчества. И Любовь Викторовна устроилась на полставки художником, а затем поступила в культпросветучилище. Могла бы продолжить учёбу в Кемеровской академии культуры, но

погиб муж, на руках остались маленькие дети, и мечта о высшем образовании так и осталась мечтой.

— В очередной раз в трудный момент клуб не дал мне опустить руки, — рассуждает женщина. — В нашем коллективе тогда работали замечательные люди: директор Ольга Александровна Никонова, баянист Василий Власович Красников. В клубе по вечерам постоянно собиралась молодёжь. В общем, жизнь кипела, и это спасало от депрессии.

Раскрываются таланты

На некоторое время Любовь Локшина уходила из клуба, а в 2014 году вернулась и начала бурную деятельность.

— Я и раньше старалась, но чувствовала, что что-то не так. Слишком по-деревенски, что ли? В основном всё строилось на работе с детьми, а хотелось, чтобы и взрослые были не только зрителями.

Вот так появились клубные формирования, которые с самого начала и по сей день посещают работники школы, пенсионеры, домохозяйки. Многие односельчане раскрыли в себе таланты. Виртуозно владеют техникой художественного чтения Антонина Ивановна Силаева, Татьяна Николаевна Кузнецова, Антонина Калистратовна Борисова, Юлия Петровна Ёрхова и другие. Михайловские тещи побеждают на конкурсах. Например, Александра Прусикина стала участницей областного конкурса «Живая строка» и сейчас с нетерпением ждёт итогов.

Но главной изюминкой Михайловского Центра досуга стал



Наталья Еловицова, Сергей Абрамов, Павел Силаев в спектакле «Сказ про Егора, царёву опору, сына Федота-стрельца, удалого молодца».

го Александр Шанько и директор Окунеевской школы Владимир Мехович. Костюмы для всех персонажей собственноручно изготовила Лариса Шарафутдинова. Кстати говоря, получились они поистине сказочными. И вновь, когда состоялась премьера, в зале был аншлаг!

Затем на михайловской сцене были показаны по несколько раз спектакли «Последний день войны», «Выходили бабки замуж», «Бабоньки», «Баба моей мечты». К сожалению, режиссёрские работы Локшиной зачастую невыездные. Нет транспорта, чтобы доставить реквизит и декорации.

— Единственный спектакль, с которым мы гастролировали по всему району, — «Баба моей мечты», — говорит Любовь Викторовна. — Зырянцы с удовольствием бы к нам ездили, даже пресли в администрации выделять для них автобус, чтобы поехать на спектакли, но пока вопрос не решён.

Очень сожалеет режиссёр, что не удалось показать зрителям пьесу «За вас, девчонки!», в которой впервые попробовали свои силы местные школьники. Спектакль рассказывает о детях из партизанского отряда, которые в конце пьесы погибают. Постановка получилась пронзительная! Дети, исполнявшие главные роли, рыдали на репетициях вместе с режиссёром над судьбами своих героев.

— Планировали премьеру к 75-летию Победы, но в апреле началась пандемия, и спектакль пришлось отложить, — говорит Любовь Викторовна. — Обидно. Ребята выложились на сто процентов, им хотелось, чтобы в зале были их родители, мечтали услышать аплодисменты. А вместо этого записали спектакль и разместили его на наших страничках в ОК и ВК.

Сейчас в работе спектакль «Кадриль». При выборе пьес режиссёр руководствуется одним правилом: подбирает не актёров под сценарий, а сценарий под актёров. Читая пьесу, она уже представляет, кто и как из её коллектива сможет сыграть ту или иную роль.

— Люблю работать по ночам, когда никто не отвлекает, не мешает, — делится Любовь Викторовна. — Тогда в голове рождается весь творческий процесс создания очередного спектакля.

К сожалению, из-за пандемии репетиции сейчас проводятся реже, а премьеры и вовсе отменены. Но михайловцы не отчаиваются, потому что знают: с такими культурными работниками их театр будет жить!



Премьера спектакля «За вас, девчонки!», в котором участвовали школьники, не состоялась из-за пандемии, его можно было увидеть только в интернете.

С юбилеем!

3 ноября исполнилось 90 лет нашему надёжному другу и товарищу, человеку высокого долга и чести, соратнику по партии **Николаю Васильевичу БУРДОВИЦИНУ**.

Ваша прожитая жизнь длиной почти век оставит глубокий след в истории ЛПК, города Асино и района. Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, душевного спокойствия, семейного благополучия, тепла близких, родных и друзей.

Г.А.Микк.



Нашу родную, любимую маму, бабушку, прабабушку **Веру Константиновну ФИЛИПЧЕНКО** поздравляем с юбилеем!

Здоровья тебе крепкого, оптимизма и задора неиссякаемого, а мы постараемся тебя только радовать!

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем **Николая Васильевича БУРДОВИЦИНА** (03.11), **Марию Михайловну САВЧЕНКО** (02.11), **Капитолину Васильевну СУХОРИКОВУ** (01.11), **Софью Павловну ТОЛКАЧЕВУ** (05.11), **Веру Константиновну ФИЛИПЧЕНКО** (09.11), **Фаину Александровну ТАТАРИНОВУ** (09.11), **Антонину Кузьминичну ДАВЫДОВУ** (07.11), **Нину Фёдоровну БЫЧКОВУ** (02.11), **Алексея Павловича БУЛАЕВА** (27.10), **Анатолия Алексеевича ВОЙЦЕХОВСКОГО** (05.11), **Надежду Степановну СЕРДЮКОВУ** (08.11), **Надежду Петровну ГАЛАНОВУ** (06.11), **Валентину Михайловну ПАСТУХОВУ** (02.11), **Галину Павловну СИНЕЛЬНИКОВУ** (08.11), **Галину Анатольевну ГРОНСКУЮ** (09.11).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.

С изумрудной свадьбой!

Дорогих и любимых **Александра Яковлевича и Раису Филипповну СУББОТИНЫХ** поздравляем с изумрудной свадьбой!



*У вас богатый юбилей —
Одни пятёрки в нём.
И мы хотим вас поскорей
Поздравить с этим днём.
Пятёрки рядышком стоят,
Как рядом в жизни вы.
Так будьте счастливы
Сократ,
Что в чувствах вы верны,
Что разделили пополам
Всё, что судьба дала.
Здоровья и силы духа вам,
Чтоб доброй жизнь была!
Дети, внуки, правнуки.*

Совет ветеранов образования поздравляет с юбилеем семейной жизни **Раису Филипповну и Александра Яковлевича СУББОТИНЫХ!**

Их брак был зарегистрирован 5 ноября 1966 года в Батуринском ЗАГСе. И вот уже 55 лет живут они в любви и согласии. Две пятёрки



— это заслуженные ими оценки за их совместную жизнь, главным достижением которой стали 7 детей, каждым из них они могут гордиться, а также 13 внуков и 5 правнуков. Чтобы прокормить свою большую семью, Субботины трудились, не покладая рук. Они добросовестно работали сначала на сплавушке в

Ноль-Пикете, затем в Асиновском ДОКе и, наконец, в Причулымской школе, при этом держали полный двор скотины.

Уважаемые юбиляры! Ваша жизнь — яркий пример для молодого поколения. Пусть в вашем доме всегда будут мир, тепло, согласие и радость!



7 ноября — 104-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Великий Октябрь стал победой трудового народа. Это была победа над невежеством и нищетой, победа к миру, справедливости, достойной жизни и уверенности в завтрашнем дне.

Дорогие друзья! Жители города и Асиновского района! Поздравляем вас с праздником. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, творческих успехов во всех ваших делах. Счастья, взаимопонимания, мира, тепла родных и близких. Всех вам земных благ.

Г.А.Микк.

Спасибо за оказание финансовой помощи

Коллектив ДЮСШ №1 г. Асино в лице тренеров-преподавателей юных спортсменов и их родителей выражает огромную благодарность директору ООО «СанТэк» **Валерию Владимировичу БАТМАНОВУ**, директору ООО «Буратино» **Антону Александровичу ХРАПАЛЮ** и директору ООО «ЛокоЛес» **Алексею Фёдоровичу ЛОПОТАНУ** за оказание финансовой помощи в приобретении спортивной экипировки для юношеской хоккейной команды «Легион».



«Восток» перешагнул очередную веху

Городской Дом культуры отметил свой 60-летний юбилей

«60 лет — полёт нормальный!» — под таким названием 29 октября прошло мероприятие, которое подготовили работники культуры в честь юбилея городского ДК «Восток». Немногочисленные из-за пандемии зрители перед началом мероприятия смогли посмотреть выставку коллекций и работ сотрудников учреждения культуры «Мир наших увлечений», где были представлены кружки, ручки, фотографии, книги, картины, вязаные игрушки. В фойе работали фотозона и тематическая выставка «А помнишь, как всё начиналось». Сотрудница ЦКР Анна Ансовна Ткачук провела для посетителей экскурс в историю кинотеатра и кинематографа. Интерес посетителей вызвали экспонаты советских времён: подшивки газеты «Причулымская правда» за конец 50-х — начало 60-х годов прошлого столетия, киноаппарат «Волна», диапроектор «Свистязь», фильмоскоп, киноплёнка, фотоплёнка и слайды. Большим спросом пользовалось опять возвращавшее в Советский Союз ретро-кафе, где были ну очень демокра-

тичные цены. Все лакомства можно было приобрести по 50 копеек за штуку! Сразу выстроилась длинная очередь за дешёвым товаром.

Ведущими праздничного концерта были нынешние и бывшие работники ДК: Наталья Суворова и Владимир Бахарев, Виктория Пангина и Сергей Недбайлов, Наталья Ескина и Антон Подгорнов. Свои поздравления юбилярам адресовали глава района Николай Данильчук и представитель АТпромИС Ирина Егорова.

В программу юбилейного концерта вошли песенные и танцевальные номера в исполнении Ульяны Давыдовой, Евгения Иванова, Инессы Выходцевой, Полины Савенковой, Анны Дробышевой, Кристины Тороковой, Буяна Ундун, Надежды Абрамовой, ВИА «Коробейники», хореографического ансамбля «Весна» и студии танца «Гравитация». Песочное шоу устроила преподаватель детского сада «Пчёлка» Юлия Срек. Под занавес концерта, как и водится, все артисты задули свечи на праздничном торте.

Культуры разные — Родина одна

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На территории области проживают люди 80 национальностей и народностей, в том числе представители 22 народностей Севера. Самыми многочисленными являются русские — 88,2%. Украинцев — 2,6%, татар — 2,1%. Асиновский район тоже многонациональный. Уже несколько веков здесь мирно живут, взаимно обогащая свои культуры, татары и русские, немцы и поляки, белорусы и украинцы, молдаване и эстонцы...

В День народного единства ДК «Восток» традиционно становится для представителей разных народностей фестивальной площадкой, где съехавшиеся коллективы накрывают для гостей столы со своими национальными блюдами и показывают лучшие творческие номера. И этот год не стал исключением. Для асиновских зрителей была подготовлена замечательная программа, в которой приняли участие гости: ансамбль «Ватан»



На сцене — ансамбль «Алтын-Ай» и Буян Ундун.

Союза дагестанских народов Томской области и Объединения Аварцев Мира, Кермеровский студенческий фольклорный ансамбль коренных тюркоязычных этносов Сибири «Алтын-Ай». С разнообразными номерами выступили и наши артисты: фольклорные ансамбли «Лель» и «Доля», хоровой коллектив «Казачье раздолье» из села Больше-Дорохово, ансамбль чувашской песни «Тавансем» из села Ново-Кусково, трио Екатерины Васильевой, Елизаветы Окушко и Карины Роголёвой, солисты Кристина Торокова, Буян Ундун. Завершился фестиваль общим выходом на сцену и песней в исполнении Надежды Абрамовой «Желаю тебе, земля моя».

Ищем самых выдающихся мам!

Близится самый добрый праздник осени — Всероссийский день матери, который отмечается в этом году 28 ноября

Чтобы найти лучших мам города, поддержать их семейные традиции, порадоваться их достижениями и семейными ценностями, ну и, конечно, вручить заслуженные подарки, ГДК «Восток» объявляет конкурс «Материнское сердце». Он проводится по нескольким номинациям: «Многодетная мама», «Приёмная мама», «Молодая мама» (не старше 35 лет), «ЗОЖ-мама», «Творческая мама», «Спортивная мама», «Бизнес-мама», «Энергичная мама» (мамы, ведущие социально активный образ жизни и привлекающие к нему своих детей).

Анкеты-заявки и файлы, содержащие дополнительную информацию о маме (видео- и фотоматериалы в соответствии с заявленной в анкете номинацией), можно направить одним из следующих способов: электронная почта — surova.suvogova2015@yandex, ватсап — 8-952-150-57-13.

Конкурс проводится в период с 4 по 27 ноября 2021 года, включая подведение итогов и объявление результатов. Контактный телефон: 8-952-150-57-13 (Наталья Петровна Суворова).

Платить за комуслуги станем по-новому

В ноябре асиновцы получат квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг от Единого информационно-расчётного центра Томской области

В пятницу, 29 октября, в медиацентре РИА Томск прошла зум-конференция на тему «Расширение зоны обслуживания Единого информационно-расчётного центра Томской области», в ходе которой были обсуждены подробности предстоящих изменений. Разъяснения, которые давали в ходе конференции генеральный директор ООО «ЕИРЦ ТО» Александр Козин и глава Асиновского городского поселения Андрей Костенков, помогут асиновским потребителям коммунальных услуг разобраться в новшествах.

На данный момент Центр работает с поставщиками услуг в 18 районах и городах Томской области, на его обслуживании находится порядка 976 тысяч лицевого счетов потребителей, формируется и печатается более 387 тысяч единых платёжных документов. У ЕИРЦ Томской области имеются ресурсы и опыт работы в этом направлении. С третьего ноября начали получать новые платёжные документы за жилищно-коммунальные услуги и 13200 жителей Асино.

Вопросы А.Г.КОСТЕНКОВУ

Почему ликвидируется Асиновский единый расчётный центр?



— Во-первых, администрация Асиновского городского поселения приняла решение о ликвидации МУП «АЕРЦ» в связи с тем, что, согласно Федеральному закону от 27.12.2019

№485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Федеральному закону «О защите конкуренции» муниципальные предприятия подлежат ликвидации или реорганизации до 1 января 2025 года. Этот процесс требует времени, в том числе и для того, чтобы новый оператор услуг (у нас это ЕИРЦ ТО) смог заключить договоры со всеми поставщиками услуг для включения их в единый платёжный документ. Второй момент. На территории района в последнее время потребителям поступало несколько платёжных документов: за электроэнергию, за капремонт, за комуслуги. Чтобы предложить удобный для жителей города формат одной квитанции, мы приняли предложение ЕИРЦ Томской области о сотрудничестве.

Что будет с персоналом, который работал на муниципальном предприятии, если МУП ждёт ликвидация?

— Сотрудники МУП «АЕРЦ» на данный момент в полном составе трудоустроены в Единый информационно-расчётный центр Томской области.

Если остались долги за предыдущие месяцы по оплате за ЖКУ, в какую организацию платить?

— Касса МУП «АЕРЦ» ещё какое-то время будет продолжать работать, поэтому непоплаченные долги можно будет погасить через неё.



Вопросы А.В.КОДИНУ

Чем новые квитанции будут отличаться от тех, что ранее получали асиновцы?

— Наша квитанция придёт в законвертированном виде, что позволяет скрыть персональные данные абонентов. Она объединит в себе платежи за электроэнергию (поставщик — АО «Томскэнергосбыт»), тепловую энергию, горячее водоснабжение (поставщики — МУП АГП «Энергия-Т1», МУП АГП «Энергия-Т2», МУП АГП «Энергия-Т3»), за вывоз мусора (исполнитель — ООО «АБФ Логистик») и взносы на капитальный ремонт (Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Томской области). В платёжном документе будут отображены начисления ежемесячной платы по каждой услуге, итоговая сумма к оплате, информация по каждому поставщику услуги.

Особенностью этой квитанции является единый QR-код для оплаты жилищно-коммунальных услуг. При его считывании сумма к оплате определяется отдельно по каждому поставщику, и абонент может самостоятельно выбрать, за какую услугу и сколько заплатить. Соответственно, зачислена она будет на счёт конкретного поставщика услуги.

Также на лицевой стороне квитанции размещен QR-код для оплаты взносов в Фонд капитального ремонта.

Отдельно в квитанции будет выделен код для добавления договора в личный кабинет клиента (ЛКК). С ноября жители г. Асино смогут воспользоваться всеми возможностями ЛКК и мобильного приложения «Мой Томскэнергосбыт» и **оплачивать без комиссии** не только электроэнергию, но и все жилищно-коммунальные услуги, поставщики которых отражены в квитанции.

Необходимо обратить внимание на то, что в квитанциях ЕИРЦ ТО изменятся лицевые счета абонентов: они будут начинаться с цифр 805. Это важно: если вдруг абонент при оплате квитанции ЕИРЦ ТО наберёт старый лицевой счёт, то оплаты просто не будут доходить. Пользователи Сбербанк онлайн могут создать новый шаблон, настроить плате-

жи с обязательным указанием нового лицевого счёта с квитанции и поставщика ЕИРЦ ТО.

Сколько продлится переходный период?

— Подписание договоров со всеми поставщиками — это процесс, который требует времени, он продлится до конца года. Поэтому в переходный период асиновцы будут также получать платёжные документы и от МУП «АЕРЦ» за услуги Водоканала и всех управляющих компаний. Но уже с 1 ноября 2021 года в ЕПД будут включены услуги управляющих компаний «Горжилсервис», «Вымпел», «Стандарт», «Уютный дом», а также ресурсоснабжающей компании МУП «НКС», предоставляющей услуги отопления, холодного водоснабжения и водоотведения для жителей с. Ново-Кусково, с. Старо-Кусково, с. Казанка, с. Филимоновка. Эти квитанции придут в декабре за ноябрь, также в декабре к ЕПД присоединится УК «Доверие». Сейчас мы находимся в стадии переговоров ещё с двумя управляющими компаниями в городе (УК «Абиком», УК «Эксперт»), а также муниципальным предприятием «Асиновский водоканал» и надеемся, что до конца года они включатся в про-

Для справки

Общество с ограниченной ответственностью «Единый информационно-расчётный центр Томской области» (ООО «ЕИРЦ ТО») образовано 30 сентября 2019 года. Является дочерним предприятием АО «Томскэнергосбыт», гарантирующего поставщика электрической энергии на территории Томской области.

Учредителями компании являются администрация Томской области, в лице департамента ЖКХ и государственного жилищного надзора, и АО «Томскэнергосбыт».

ект, и у асиновцев будет стопроцентная единая квитанция на все жилищно-коммунальные услуги.

Как передавать показания счётчиков электроэнергии и воды?

— Если в квитанции от ЕИРЦ есть строчка «электроэнергия», то можно передавать показания через личный кабинет, мобильное приложение, по телефону контакт-центра 8(3822)75-00-75 или при оплате через наши клиентские офисы. Если в квитанции не будет строчки «электроэнергия», значит, услуга входит в пакет услуг управляющей компании, и тогда для абонента ничего не меняется: показания передаст либо УК за вас, либо вам лично необходимо передать их в АЕРЦ. Показания по холодной воде до заключения договора с МУП «Асиновский водоканал» надо направлять в АЕРЦ. Показания по горячей воде мы будем принимать через личный кабинет, мобильное приложение, по телефону контакт-центра 8(3822) 75-00-75 или при оплате через клиентские офисы.

Сохраняются ли льготы при оплате через ЕИРЦ ТО?

— Да, все льготы сохраняются. ЕИРЦ ТО заключает договоры об информационном обмене с органами социальной защиты населения в муниципальных образованиях и передаёт им данные об оплате ЖКУ. В соответствии с действующим законодательством абонент должен оплатить ЖКУ в полном объёме, а затем обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства за получением компенсации.

Куда обращаться, если возникли вопросы по начислениям за услуги?

— Если в квитанции вы увидели данные, которые не соответствуют действительности, будь то площадь квартиры, число проживающих в ней, начисления за услуги, обращайтесь в расчётный центр по адресам: ул. Ленина, 10 или ул. Ленина, 70 либо в электронном виде через интернет или личный кабинет клиента. Мы всё проверим, пересчитаем.

Важно

ПОЛУЧИТЬ ИНФОРМАЦИЮ по работе Единого информационно-расчётного центра, ответы на вопросы, касающиеся начисления и оплаты коммунальных услуг, можно онлайн по телефону контакт-центра 8(3822) 75-00-75 или в личном кабинете клиента на сайте <https://my.tomskenergoby.ru/>.

ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ можно очно в пунктах приёма клиентов по адресам: г. Асино, ул. Ленина, 10; г. Асино, ул. Ленина, 70.

ОПЛАТИТЬ КВИТАНЦИИ можно несколькими способами: **ОЧНО** — в клиентских офисах по адресам: ул. Ленина, 10 (кассы Томскэнергосбыта), ул. Ленина, 70 (бывшие кассы АЕРЦ).

Можно воспользоваться **ДИСТАНЦИОННЫМ СПОСОБОМ** оплаты: через личный кабинет клиента, мобильное приложение «Мой Томскэнергосбыт», сервис «Быстрая оплата» без регистрации на сайте Томскэнергосбыта. При этом комиссионные сборы за перечисление средств взиматься не будут.

Если асиновцы будут оплачивать квитанции **В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ, В БАНКАХ** или их мобильных приложениях, то с них будет взиматься комиссия.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 8 по 14 ноября

ОВЕН. Неделя благоприятна для улучшения отношений в семье. Это наиболее актуально для больших семей, когда в одном доме или квартире живут представители разных поколений.

ТЕЛЕЦ. В супружеских отношениях наступает время гармонии и взаимопонимания. Идеальное время для совместного составления планов на будущее. Следует воздержаться от юридических разбирательств.

БЛИЗНЕЦЫ. Неделя связана с укреплением здоровья и повышением уровня работоспособности. Можно ставить перед собой масштабные цели и активно браться за их выполнение.

РАК. На этой неделе улучшится самочувствие, а настроение будет по большей части оптимистичным. В этот период можно принять участие в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах, викторинах.

ЛЕВ. Подходящее время для улучшения отношений с родными. Рекомендуется основное внимание уделить семейным делам. Можно подсчитывать расходы и доходы, заниматься совместным с партнёром планированием предстоящих крупных покупок.

ДЕВА. На этой неделе предстоит много общаться со знакомыми, друзьями, родственниками и соседями. Возможно, вас попросят оказать информационную или иную поддержку.

ВЕСЫ. Продуктивная неделя для решения материальных проблем. Если вы хотели бы поменять свою работу, то в этот период вам не составит труда найти престижную должность с более высоким окладом.

СКОРПИОН. Вас ожидает исполнение заветных желаний. Чтобы получать от жизни радость, необходимо предпринимать конкретные шаги для исполнения своей мечты.

СТРЕЛЕЦ. Важное значение в данное время приобретает связь и умение ими пользоваться. Вы можете выйти из любой ситуации, обзаводясь новыми знакомствами и привлекая к своему делу всё больший круг людей.

КОЗЕРОГ. Вы почувствуете сильную потребность в обновлении дружеских контактов. Вас будет увлекать всё новое, необычное. Склонность к праздному времяпрепровождению может привести к проблемам в текущих делах.

ВОДОЛЕЙ. Сейчас время роста вашей популярности и авторитета. На вас обратит внимание руководство и предложит занять более высокую должность. Вы будете демонстрировать большую работоспособность.

РЫБЫ. Есть шанс уладить проблемы из долгого ящика. Больше общайтесь и не отказывайтесь от помощи друзей и сослуживцев — тогда в последние дни недели вас ждут карьерный взлёт и приятные события в личной жизни.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

- 05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)

РОССИЯ 1

- 05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)

КУЛЬТУРА

- 06.30, 07.00 «Новости культуры».
06.35 «Пешком...» Москва сегодняшня.
07.05 «Невский ковчег. Теория невозможного».

полке Окаянном, о лихих разбойниках и добром народе русском.

НТВ

- 05.00 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.25 «Морские дьяволы». (16+)

5-Й КАНАЛ

- 05.00 «Изнестия». (16+)
05.25 «Улицы разбитых фонарей». (16+)
05.55 «Возможно все». (0+)

ТВЦ

- 06.00 «Настроение».
08.10 Х/ф «Золотая минна». (0+)
10.55 «Городское собрание». (12+)

ДОМАШНИЙ

- 06.30 «6 кадров». (16+)
06.55 «Реальная мистика». (16+)
07.55 «По делам несовершеннолетних». (16+)

- 13.50 «Знахарка». (16+)
14.25 «Верну любимого». (16+)
15.00 «Женский доктор-5». (16+)
19.00 «Женский доктор-5». (16+)
23.10 «Подкидыши». (16+)

ПЯТНИЦА

- 05.00 «Орел и Решка». (16+)
07.00 «Зачарованные». (16+)
11.30 «Орел и Решка». (16+)

СТС

- 06.15 «Ералаш». (0+)
06.15 М/с «Три кота». (0+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)

ЗВЕЗДА

- 05.25 «Разведчики». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)
09.00 «Новости дня».
09.20 Х/ф «Возвращение «Святого Луки». (12+)

МИР

- 05.00 Х/ф «Александр Невский». (6+)
06.40 Х/ф «Гардемарины, вперед!» (12+)
10.10 «Новости».
10.10 Х/ф «Гардемарины, вперед!» (12+)

- 02.05 «Вместе».
03.05 «Мир. Мнение». (12+)
03.20 «Мир. Спорт». (12+)
03.25 «Култ личности». (12+)

ОТР

- 06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Православный взгляд». (16+)
08.30 «История настоящего». (16+)

МАТЧ ТВ

- 10.00 «Новости».
10.05 «Все на Матч!»
13.00 «Новости».
13.05 «Специальный репортаж». (12+)

Сканворд-таблица с 15x15 клетками, содержащая подсказки и ответы на вопросы. Включает слова: Удар в боксе, Научный спор, Болгарская водка, Язык в Колумбии, Акварельные..., Чванливая личность, Статус..., И кровный, и названный, Египетский фараон, Ампула актера в старом театре, Украшает мужчину, Хижина дервиша, Тропический фрукт, Водоем для кораблика, Речной бог в греческой мифологии, Флибустьер, Мадагаскарский примат, Узкий проход, Школьное рисование, Слайд для проектора.

ЧЕТВЕРГ, 11 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)

15.20 «Моя любовь - Россия!» «Кубанские казаки».
15.50 «2 ВЕРНИК 2». Сергей Маковецкий.
16.35 «Евангелие Достоевского».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном».

НТВ

05.00 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.45 «Реальная мистика». (16+)
07.40 «По делам несовершеннолетних».

09.00 «Уральские пельмени». (16+)
10.15 X/ф «Знакомство с родителями». (16+)

05.15 «Небо в огне». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)
09.00 «Новости дня».

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».
10.10 «Кулинар». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

ПЯТНИЦА, 12 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 «Новости».
09.10 «Доброе утро».
09.45 «Жить здорово!» (16+)

16.35 «Евангелие Достоевского».
17.35 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Сибирь».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном».

НТВ

05.00 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.50 «Реальная мистика». (16+)
07.50 «По делам несовершеннолетних».

05.00 «Кулинар». (16+)
08.25 «Кулинар-2». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)
10.00 «Новости».

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

ПЯТНИЦА, 12 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 «Новости».
09.10 «Доброе утро».
09.45 «Жить здорово!» (16+)

16.35 «Евангелие Достоевского».
17.35 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Сибирь».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном».

НТВ

05.00 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.50 «Реальная мистика». (16+)
07.50 «По делам несовершеннолетних».

05.00 «Кулинар». (16+)
08.25 «Кулинар-2». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)
10.00 «Новости».

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

08.30 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

05.15 «Небо в огне». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)
09.00 «Новости дня».

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

05.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Новости».

05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.00 «Зачарованные». (16+)

05.00 «История из рюкзака». (16+)
10.10 «Большая страна: территория тайн». (12+)

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

13.00 «Новости».
13.05 «Специальный репортаж». (12+)
13.25 «Игры Титанов». (12+)

консультации психолога (онлайн). Тел. 8-953-927-97-58.

услуги на правах рекламы

- РЕПАРАТОРСТВО по русскому языку (ОГЭ, ЕГЭ). Тел. 8-952-898-50-87.
ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.
РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, БОЙЛЕРОВ. Тел. 8-909-545-29-26.

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/7 Тел. 8-906-959-71-98

РЕМОНТ, ОТДЕЛКА, плитка, кафель, ПВХ панели Тел. 8-923-446-21-06

ОТДЕЛКА КВАРТИР, ДОМОВ Перекрытие крыш, дворов, бань Выравнивание стен, обоев, ламинат, гипсокартон, стеновые панели, линолеум, кладка кафеля Быстро и качественно! Тел. 8-952-150-76-38

ЭЛЕКТРИК ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ любой сложности (офисы, коттеджные дома, квартиры, промышленные установки), ПОДКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОПЛИТ, БОЙЛЕРОВ и т.д. Тел. 8-952-155-14-69

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности По прошлогодним ценам!!! Тел. 8-913-802-04-05

Ремонт бытовой техники Ремонт стиральных машин Ремонт посудомоечных машин Ремонт бойлеров, пылесосов Ремонт электроплит и СВЧ-печей ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ Наш адрес: г. Асино, ул. Гончарова, 124 Тел. 8-901-612-90-64 (ватсап) 8-909-545-29-26

САНТЕХНИКА от А до Я - монтаж теплых полов - профессиональный монтаж систем отопления, водоснабжения домов и коттеджей - установка водосчетчиков, бойлеров, раковин, унитазов Тел.: 8-913-866-30-00, 8-923-423-10-11

ВАЛЕРА Сантехника? Электрика? Проблемы? Спасу! Решу! Избавлю! Тел. 8-952-897-05-38

Муж на час Решение всех бытовых проблем! Тел. 8-952-175-72-98

СУББОТА, 13 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
06.00 Х/ф «Приходите завтра...» (0+)
07.35 «Георгий Юматов. Амнистия для героя» (16+)

22.00 «Агора».
23.00 «Клуб Шаболюка, 37».
00.00 Х/ф «Две сестры».
01.05 Д/ф «Приматы».

08.45 Х/ф «Королевство кривых зеркал» (12+)
10.00 «Самый вкусный день». (6+)
10.30 Х/ф «Солдат Иван Бровкин».

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России. Суббота».
08.00 «Вести-Томск».
08.20 «Суббота».

НТВ
05.35 Х/ф «Родительский день». (16+)
07.20 «Смотр». (0+)
08.00 «Сегодня».

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 Х/ф «Долгий свет маяка». (16+)
06.55 Х/ф «Худшая подружка».

КУЛЬТУРА
06.30 «Библейский сюжет».
07.05 М/ф.
08.00 Х/ф «Не сошлись характерами».

ТВЦ
05.40 Х/ф «Страшная красавица». (12+)
07.40 «Православная энциклопедия». (6+)
08.10 «Фактор жизни». (12+)

СТИРКА КОВРОВ И ПЛЕДОВ с доставкой на дом*
профессиональными чистящими средствами
удаление пятен
выведение неприятных запахов

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.30 «Мамы Пятницы». (16+)
09.00 «Орел и Решка». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.25 Мультфильмы. (0+)

ЗВЕЗДА
05.05 Х/ф «Александр маленький». (12+)
10.50 Х/ф «Александр маленький». (12+)
06.55 Х/ф «Встретимся у фонтана».

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА
Сайт: doctor-tomsk.ru. Тел. 8(38-22) 22-51-89
Лиц. ЛО-70-01-001614 от 02.07.2015 г.

18.15 «За дело!»
18.30 Х/ф «28 панфиловцев». (16+)
20.55 «Легендарные матчи». (12+)

16.00 «Календарь». (12+)
16.40 «Золотая серия России». (12+)
17.00 «Новости».

МИР
05.00 Х/ф «Год золотой рыбки». (16+)
06.00 «Все, как у людей». (6+)

МАТЧ ТВ
10.00 Смешанные единоборства. Опе FC. Саемалетч Файртекс против Риттевады

06.00 «Большая страна». (12+)
06.50 «Домашние животные». (12+)
07.15 «Книжные аллеи. Адреса и строки».

ОТР
06.00 «Большая страна». (12+)
06.50 «Домашние животные». (12+)
07.15 «Книжные аллеи. Адреса и строки».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ
06.00 «Новости».
06.10 «Россия от края до края». (12+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)

13.45 «Абсолютный слух».
14.25 «Игра в бисер». «Двоиник».
15.10 Х/ф «Не сошлись характерами».

11.45 Праздничный концерт ко Дню сотрудника органов внутренних дел. (12+)
13.40 «Москва резинавая». (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 «Верну любимого». (16+)
10.50 Х/ф «Одна на двоих». (16+)

РОССИЯ 1
05.20 Х/ф «Простить за все». (12+)
07.15 «Устами младенца».
08.00 «Воскресенье».

НТВ
04.55 Х/ф «Схватка». (16+)
06.35 «Центральное телевидение». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». (16+)
08.30 «Мамы Пятницы». (16+)
09.00 «Орел и Решка». (16+)

КУЛЬТУРА
06.30 «Великие мифы. Одиссея». «Зевс наказывает Одиссея».

ТВЦ
06.00 «10 самых... Сдавщиеся холостки». (16+)
06.35 Х/ф «Загадка Фибоначчи». (12+)

ЗВЕЗДА
06.00 Д/с «Сделано в СССР». (12+)
06.15 Х/ф «Приступить к ликвидации». (12+)

5 ноября с 9-00 до 18-00 в ДК «Восток»
состоится продажа
ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ
Возможна рассрочка без банка*

10.10 Х/ф «А зори здесь тихие...» (12+)
14.05 «Комиссарша». (12+)
16.00 «Новости».

16.40 «Золотая серия России». (12+)
17.00 «Новости».

ОТР
06.00 «Большая страна». (12+)
06.50 «Домашние животные». (12+)
07.15 «Книжные аллеи. Адреса и строки».

МАТЧ ТВ
10.00 Профессиональный бокс. Дэвид Бенавидес против Кайрона Дэвиса.

06.00 «Большая страна». (12+)
06.50 «Домашние животные». (12+)
07.15 «Книжные аллеи. Адреса и строки».

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

АККУМУЛЯТОРЫ
от компании «Вояж»
Для жителей с. Первомайского и с. Зырянского
от 4000 руб. ДОСТАВКА - бесплатно
г. Асино, ул. Станционная, 16
Тел.: 2-13-00, 8-913-860-90-77
79138275723@yandex.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА
в текущий номер принимаются
до 14-00 вторника.
Тел. 2-27-01

ТАКСИ «НАТАЛИ»
КРУГЛОСУТОЧНО
Тел.: 3-03-17,
8-952-150-36-55,
8-962-780-05-01

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» (будка)
Город - межгород
Тел.: 8-952-893-56-59
8-913-826-58-47

ТАКСИ Иномарка
Город-межгород.
Телефон 8-953-918-30-99

TAXI «Сан Саныч»
Город, межгород
7-местная
Тел.: 8-906-958-17-54, 8-952-897-56-15

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» (тент) ГРУЗЧИКИ
Тел. 8-913-879-10-28

КРАН-МАНИПУЛЯТОР
ЭВАКУАТОР, АВТОВЫШКА
Тел. 8-903-914-88-20

1-й этаж

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- шторы, дорожки

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК АРМАТУРА
ЕВРОШАКЕТ ОСБ
ТЕПЛИЦЫ ВОДОСТОК
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
ОЦИНКОВКА 2200
КРАШЕНый 2300

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
ДВЕРИ МОНТАЖ КРОВЛИ

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

г. Асино, ул. Челюскина, 50
Тел. 8-952-177-98-48

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

с. Первомайское, ул. К. Маркса, 23
Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР: ремонт, обслуживание

КРЕДИТ* АО «Сбербанк России»
ООО «Россельхозбанк»
ООО «Альфа-Банк»

оформление кредита на месте
перечисление под заказ

ОКНА сервис
ул. им. Ленина, 31
со стороны ул. Челюскина
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА, ДВЕРИ
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
гаражные ворота, рольставни

Сварка, покраска, вынос мусора бесплатно, при заказе окна - окна в подарок.

АКЦИЯ!

-25% НА ОКНА, ДВЕРИ И БАЛКОНЫ

ОКНА ПВХ от 3000 р.
БАЛКОНЫ от 6700 р.**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 89 руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.
КУХНИ от 16 500 р.

РАССРОЧКА без 0% БЕЗ БАНКА
до 1.5 ЛЕТ
ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.

Оформление договора на дому

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
oknapensioneram.ru

Томск Асино
22-78-31, 8-903-955-78-31

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ

Часы работы: с 10.00 до 18.00

г. Асино, ул. Ленина, 70/1, тел. 2-21-40

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

ПРОФЛИСТ от 2128р

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ Алюминиевые

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА ОСБ
Керамическая плитка
САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ
ЛИНОЛЕУМ СВЕТИЛЬНИКИ
ИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ
ОБОИ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
ЭЛЕКТРИКА СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА
ПЕЧНОЕ УПЛОТНЕНИЕ УТЕПЛИТЕЛИ
ПЕЧИ ДИВАНЬ

Средств предоставляется дополнительная СКИДКА по карте покупателя

9.00 - 18.00 18.00 - 17.00 3-21-05 г. АСИНО

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО

Изготовление натяжных потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Свободный замер, замер - установка!
Замер бесплатно! Платим без цен!
Установка без посредников, без предоплаты!

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

Золото России
ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН

ЧЁРНАЯ ПЯТНИЦА
19 НОЯБРЯ

до -75% на все

г. Асино ул. Ленина, 31 тел. 8-913-116-47-67
ул. Ленина, 50/2 тел. 8-913-884-40-07

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ
КУХНИ
ШКАФЫ-КУПЕ
ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ
НА ЗАКАЗ

Тел. 8-952-175-72-98

БФК
МОНТАЖ:
Пластиковых окон
Лоджий, дверей
Автоматических ворот
Алюминиевых конструкций
Входных и межкомнатных дверей
Жалюзи
Рольставни

СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ:
Замена уплотнителей, стеклопакетов
Замена и ремонт фурнитуры
Замена москитных сеток
Замена домовых и уличных откосов
Регулировка створок

г. Асино, ул. Советская, 26
Тел.: 8 (38241) 2-43-52, 8-952-052-24-44
Работаем ежедневно 9.00 - 17.00, сб. 10.00 - 16.00
выполняем работы, не входящие в стандартную программу

СТИК г. Асино ул. Ленина, 63

САДОВНИК

В большом ассортименте
ВСЕ ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ:
БАНКИ, КРЫШКИ, ЗАКРЫВАЧКИ, ЗАКРЫВАЧКИ, ЗАКРЫВАЧКИ, ЗАКРЫВАЧКИ, ЗАКРЫВАЧКИ

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ
компания посуды, столовые приборы, утварь, декоративные предметы, инструменты, хозяйственные товары, подарки и многое другое!

Фенестра
ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Телефоны:
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81

СТИК г. Асино ул. Ленина, 63

МИР КАНЦТОВАРОВ
г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ
в большом ассортименте
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ РАНЦЕВ

Действует накопительная система СКИДОК!
Работаем по безналичному расчету

МАГАЗИН АНТЕНН
реклама

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ
ПУЛЬТЫ Д/У **РАССРОЧКА***
Продажа, установка, настройка
Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ для иномарок

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ
БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

Профессиональная консультация и помощь в подборе

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12
Тел. 8-952-184-40-30

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

- Замена фурнитуры, стеклопакета, утеплителя
- Устранение продувания и конденсата

Тел. 8-952-884-20-33

КЛЮЧЕВАЯ ВОДА

Оперативная доставка
Асино, Первомайское
Качественная работа:
пн - сб
с 9:00 до 18:00

Служба доставки:
3-01-15, +7-952-156-24-22

КУЛЕРЫ в Асино

Фенестра
ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Телефоны:
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81